

楼上浇水 楼下下雨

业主:才交付的房子楼板就现裂缝
质监:这是“贯穿裂缝”属质量问题

“刚交付的房子，地面楼板出现裂缝，楼上浇水马上能漏到楼下，滴滴答答的像下雨。”昨日，花园西郡雅居小区几位业主向快报热线投诉称，他们买的房子楼板出现“贯穿裂缝”，真担心这样的房子不能住。

新房有裂缝，楼上浇 水楼下“下雨”

花园西郡雅居小区位于常州市怀德路边上。1号楼乙单元601的业主王先生告诉记者，房子是11月18日才交付的，交房时房子的大门上贴着一张“住宅工程质量分户验收合格证”，上面盖有常州市三优房地产开发有限公司的红色印章。

19日，王先生找来验房师验房，正好楼下501也在验房。501的验房师当时抬头一看，发现天花板上有条裂缝，当即说道：“你们这个不会是贯穿裂缝吧？”经过一番查看，楼下天花板裂缝的位置正是楼上王先生家的餐厅。扫开地上的灰尘，只见一条斜着的裂缝，两端一直延伸到墙根。经测量，裂缝约3.5米长。在验房师的提醒下，王先生往裂缝上浇水，随即楼下的天花板上就有水往下漏。

为了证实房子的问题，王先生随即喊来楼下的业主，并打来一壶水浇在了裂缝上。两分钟后，记者在楼下501室看到天花板上的确有一条水印，紧接着不断有水汇聚成滴往下漏。在5号楼1604业主家也有同样的情况。

据5号楼1601的业主刘女士讲，他们家的裂缝出现在朝南的一间房里，浇水后楼下就跟下雨一样，咨询了验房师才知道，这种裂缝属于贯穿性裂缝，由多方面原因造成，有施工、材料等因素。刘女士说，目前已经有10多

户出现地面楼板裂缝，有的是一个单元好几层都有，有的是隔几个楼层出现裂缝。

对于刚交付的房子出现裂缝的事情，业主们都很气愤。“这些裂缝会不会影响到房屋结构？如果楼板里的钢筋因为裂缝生锈了，今后楼板会不会掉下去？”

开发商与施工方都 来人协调，不肯透露职务

据了解，这个小区的建设单位是“常州市三优房地产开发有限公司”，施工单位为“江苏振达建筑安装工程公司”。经过业主指点，记者在小区门口找到了开发商的一位负责人。对于为何新房会出现裂缝的质疑，他表示，“我现在还不能下结论出现裂缝是什么原因导致的，要等鉴定结果。有了鉴定结果，该怎么处理就怎么处理，该加固的加固，该修的修。”随后，他还让家里有裂缝的业主去进行登记。

但最让人意外的是，在记者询问该负责人姓名及在开发公司所担任的职务时，他不仅拒绝透露姓名，还说自己不是开发商的人。对此，业主质疑“不是开发商为什么和我们协商？”这位负责人见状也不再说什么，只快速离开现场。

紧接着，在小区1号楼1楼一间办公室内，记者找到几位业主口中所说的施工单位的人。当记者询问这位周姓人士为何会出现在裂缝，他的回答是，“你这个要问混凝土公司的。出现裂缝的

原因有很多，有天气方面的因素，在夏天施工，白天和夜晚温差大，收缩造成了裂缝。”这位周姓人士还表示，“不大于0.1毫米的裂缝不会影响到房屋结构安全。”当记者询问其在振达公司担任任何职务时，周姓人士又连连予以否认，称自己不是振达公司的。

究竟现场来协调的人是谁？记者随即与三优房产公司一位负责营销的潘姓人士取得联系，可对方一听记者说明来意直称打错了电话，随后更是不再接听记者的电话。但据该公司一位男性工作人员讲，裂缝的事情确实是找潘姓负责人，其电话尾号确实是“XXXX”。可记者再次与该房产公司几位人士联系，对方均表示不清楚裂缝的事情。

质监站:贯穿裂缝属 质量问题

就该小区地面楼板出现裂缝一事，记者也咨询了常州市建设工程质量监督站一位专业人士，他告诉记者，如果楼上浇水楼下马上就漏，那确实是贯穿裂缝，属于质量问题。据介绍，楼板出现贯穿裂缝原因有多方面，有施工的魔因也有混凝土质量问题，至于该小区是何原因导致的裂缝，则需要通过现场检测才能确定。

那么，出现贯穿裂缝是否影响到房屋安全？这位人士说，这同样需要作鉴定，有的裂缝会影响到安全，有的修补好就没什么问题。他表示，小区房子出现裂缝问题“谁开发，谁负责任”，如果小区业主来投诉，质监站肯定会进行调查处理。

采访最后，花园西郡雅居的几位业主表示，他们已经就房子的裂缝问题投诉到质监站。

刘国庆

■社会

“我被抢了30元” 一查，真相是： 90后拦路抢捞钱

连续几天以同样的手段抢劫路上单行的路人5次，抢得的财物以手机和小额现金为主

12月1日凌晨，五名来自沐阳的90后因涉嫌抢劫被武进警方抓获。

当天凌晨近1时许，横林派出所接到谢某的报警电话，对方称刚才被五六名男子抢去了30元钱。据谢某讲，他是安徽人，当天下班回暂住地，途经杜家村一座桥附近时被一名男子拦下，随后又有几名男子冲上来将他围住，威胁他把钱交出去。势单力薄的谢某只好把身上仅有的30元交了出来，几名男子拿了钱后扬长而去。

根据谢某的描述，民警随即在附近路段展开搜捕。二十分钟后，巡逻队员发现镇西工业园附近有五名年青男子，当即将他们拦住盘问，后见五人可疑，遂带至派出所作进一步调查。经审查，沐阳籍的李某、姚某、蒋某等五人分别交待了当晚抢劫谢某的犯罪事实，并交待五人已连续几天以同样的手段抢劫路上单行的路人5次，抢得的财物以手机和小额现金为主。

据嫌疑人姚某交待，他们五人由于没有经济来源，便商定以威吓的方式抢劫单独行走的路人捞钱。

余人 葛小林

为了捡拾垃圾 一环卫工被撞身亡

据统计，今年环卫工发生车祸30多起

11月28日早上5点多钟，钟楼区长顺公司一名45岁的环卫工人在捡垃圾时，被一辆面包车撞倒，当场死亡。

痛心：环卫工捡垃圾被撞身亡

11月28日早上5点多钟，做环卫工作十多年的45岁女子老何，像往常一样在万福桥下清扫。正当她弯腰捡垃圾时，一辆长安面包车由南向北冲了过来，她当场被撞身亡。“老何是安徽人，做环卫工已经十多年了。小孩才十多岁，丈夫是个残疾人，没有工作。她这么一走，家里就失去了顶梁柱。”长顺公司负责人介绍说。

据不完全统计，包括金坛、溧阳在内，今年常州市环卫工人累计发生车祸30多起，其中重大事故4起，一般事故30起左右，而因车祸死亡2人。

呼吁：环卫工是否 能争取路权

环卫工人屡遭交通威胁的现象，是交通矛盾日益突出的表现。“在此也向市民呼吁，尽量少在地上乱扔垃圾，特别是驾驶员朋友，不要随意将垃圾抛出窗外，这样能减少环卫工

人的安全隐患。”常州市环卫处副处长吴忠平表示，一方面呼吁市民要提高素质，另一方面希望环卫工人能享受到路权。

“司机看到交警就会减速，而环卫工人没有这个‘待遇’。此外，环卫工人的工作时，有时很难照应到飞速的车辆，这势必埋下事故隐患。如果法律规定环卫工人在作业期间的行为属依法执行公务，这一矛盾就比较好解决。”吴忠平说道。

预防：防护服及防 护设施要明显

为了让环卫工人减少车祸伤害，钟楼区交警大队的副大队长赵国彬昨天来到钟楼区环卫处，向一部分在一一线的环卫工人介绍预防措施。

警方表示，环卫工人应及时更换、更新作业防护服及防护设施，确保防护服及防护设施标志明显、醒目。同时，环卫工人在道路作业时要提高警惕，随时观看可能出现的突发事件，夜间作业时也要增加警示标志、着警示服，另外要避开车流的高峰时段，尽量不在机动车道中间清扫，人工清扫时要尽量采取集中作业，作业中需横穿道路时尽量走人行横道。

张巧芬 李梦雅

商铺加盖，咱家阳光被挡了

城管:已认定为违建，将督促尽快拆除

眼看一旁的商铺加盖，尚郡公寓3号楼三楼的王女士急了：自家就要照不到阳光了。城管部门昨天表示，商铺上正在盖的楼房确属违建，将督促加盖方拆除。

投诉：商铺上盖违建， 自家阳光被挡

前天下午，读者芮先生给快报热线打来电话称，自己家住尚郡公寓3楼，前段时间旁边的商铺开始加盖房子，导致自家的阳光被挡。

昨天上午，记者来到芮先生家，从他家阳台往外看，加盖的违建离芮先生家不过几米远。“现在还有点阳光，等到房子真正盖好，我们家就一点阳光都照不到了。”芮先生的母亲王女士着急地说道。

据王女士介绍，今年4月份他们才拿的房，当时就发现楼下的商铺比楼书上多了一层。“前段时间发现他们又开始往上面加盖，我们就找到开发商，开发商一开始说给我们换到5楼，但要我们贴差价。又不是我们违规，我们为什么要贴差价。”据王女士讲：“我们找过规划，找过城管，但都没有一个明确的答复。”在现场，记者看到商铺的楼顶的确实是在加盖房子，一名工人正在现场作业。

昨天上午，记者找到了开发公司一位姓朱的工作人员，对方表示，这些商铺他们已卖给了业主，这部分面积除了脚手架部分，其他的都已验收通过。

城管：会督促他们尽 快拆完

昨天上午，记者在尚郡公寓现



图中画圈处正是加盖的违建

场见到了钟楼区荷花池中队的城管队员。对方表示，尚郡公寓商铺上面确实有人在盖违建。“我们是在10月中旬接到的举报，当时盖房子的单位说是补建，但查询相关手续，并没有办理正规手续。因为当时他们说能补办，我们便要求他们在补办期间必须停工。”该城管说道。前天，城管再次与盖违建的相关负责人联系，确定手续办不下来了。“我们已要求他们拆掉违建，也会督促他们尽快拆完。”

至于王女士所说的，楼书上的商铺原本只有两层现在却成了三层这一问题，城管表示，他们会到规划局去调取相关资料，看看这一层是否已通过规划。“如果没有通过，我们肯定也会将其拆除。”

李梦雅

■资讯

天目湖度假区成国家级试点单位

近日，国家旅游局在宁波召开了旅游度假区标准实施座谈会，会上选择了4家比较成熟的旅游度假区进行试评工作，天目湖旅游度假区是试评单位之一。

国家旅游局自1992年确定了首批12家国家级旅游度假区后，一直未进行新的国家级旅游度假区评定。这次座谈会上，在全国按类型选择了4家比较成熟的旅游

度假区进行试评工作，分别为浙江宁波东钱湖旅游度假区(国家级旅游度假区)、江苏天目湖旅游度假区(省级旅游度假区)、山东海阳旅游度假区(市级旅游度假区)和广东海泉湾旅游度假区(民营企

业)。据统计，2011年天目湖接待游客预计将达到550万人次，旅游收入7.2亿元。

莫晨阳 晁静

关爱自闭儿童，关注“爱星义卖”

为庆祝蓝精灵儿童康复中心入选首批“壹基金海洋天堂计划”项目，凯纳豪生大酒店在12月1日启亮巨型圣诞树的同时，也正式拉开为蓝精灵儿童康复中心自闭症儿童发起圣诞“爱星义卖”活动月的帷幕。

今年新批境外企业43家

今年，常州商务局共帮助12家企业申请商务部对外经济技术合作专项资金1973.89万元，共帮助17家企业申请江苏省商务发展专项资金1758.71万元。扶持资金主要内容是投资补贴、投资贴息、承包贴息、前期费用等。

刘劲松

六公司与三高职院培养软件人才

据统计，2010年江苏省软件业务收入逾2000亿，同比增长38.9%，紧随广东、北京，位列全国第三位。为更好地培养符合企业发展需求的软件人才，昨天上午，省经济和信息化委员会在常州信息职业技术学院召开了“高职教育软件人才培养合作与展望”校企合

作研讨会。会上，赞奇科技发展有限公司、南京诚迈科技有限公司、用友软件有限公司常州分公司等6个公司分别与常州信息职业技术学院、淮安信息职业技术学院、南京信息职业技术学院达成校企合作办学协议，约定共同培养软件应用人才。

张煜 张敏